



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Miércoles, 11 diciembre de 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.582
Precio: 40 céntimos

ADHESION AL JEFE DEL ESTADO
DEL EJERCITO DEL AIRE
PROTESTA DEL CONSEJO GENERAL DE MEDICOS
DE ESPAÑA ANTE LA O. N. U.
(INFORMACION EN LA ULTIMA PAG.)

ESPAÑA ESTA CON FRANCO

El pueblo unido se manifestó ayer contra las ingerencias extranjeras pacífica y clamorosamente

Contra la voz de la ONU, la voz de España

Valladolid, como Madrid y el resto de las provincias españolas, ha aprovechado la autorización gubernativa de la manifestación organizada por los excombatientes y excautivos para lanzarse a la calle a hacer acto de fe y de adhesión al Caudillo y al régimen y, consiguientemente, para dar un formidable menús a los autores y colaboradores de la turpia maniobra antiespañola.

Nunca como en esta ocasión puede decirse con certeza que los vallisoletanos han acudido como un solo hombre a la convocatoria de la juventud que empuñó las armas en la lucha por la independencia nacional y de los españoles que sufrieron cautividad de los tiranos soviéticos. Así ha sido, y como españoles y castellanos nos sentimos altamente satisfechos ante la muestra de sensibilidad patriótica y de viril energía, a la vez y de orden y de sensatez que dió ayer nuestra laureada ciudad.

No puede ser más expresivo el espectáculo que Madrid y las provincias, es decir, el país entero, han dado al mundo estos días. Los que anhelan la perdición de España y con tal propósito especulan a base de una supuesta oposición del pueblo a su Caudillo, han de ver en esta unánime manifestación de repulsa a sus maquinaciones hasta qué punto el país está con Franco y hasta dónde llega su firme voluntad de defender contra todos y contra todo, la intangibilidad de su independencia.

Como decíamos ayer, el pueblo de España ha hablado empleando, no los términos confusos ni la vana y pomposa palabrería que constituye el idioma de los delegados de la ONU, sino la voz seria y contundente de su presencia en la calle, que ratifica y confirma la actitud mantenida durante diez años.

Se habla de elecciones y de plebiscitos como la panacea que ha de resolver un problema creado artificialmente por el comunismo, sus cómplices y asalariados. Pues bien; ¿es que no tienen valor plebiscitario las manifestaciones en que el lunes en Madrid y ayer en las demás ciudades y pueblos se han congregado prácticamente todos los españoles?

En contra de la opinión siempre sospechosa de los figurones de la ONU, Franco y nosotros estamos convencidos de que sí; que España constituye una cada vez más afirmada y consistente.

(Pasa a la tercera página.)

EL "CASO ESPAÑOL" EN LA O.N.U.
(Información en 4.ª pag.)



VALLADOLID LANZO SU GRITO DE UNIDAD E INDEPENDENCIA

IMPONENTE PLEBISCITO POPULAR DE PROTESTA CONTRA LOS QUE ESPECULAN CON NUESTRA PAZ Y SOBERANIA

Valladolid, que ha sido a través de la Historia una de las ciudades que más se ha distinguido en la vanguardia de la independencia y de la libertad de la Patria, ha sabido reaccionar también ahora con unidad y entusiasmo contra las ingerencias extranjeras.

La ciudad entera ha respondido al llamamiento de los excombatientes vallisoletanos, haciendo acto de presencia en el desfile público y demostrando su entusiasmo y su fervorosa lealtad a los principios del 18 de julio y a la persona del Caudillo, conductor de la Patria. La manifestación celebrada en la mañana de ayer ha sido la más grandiosa y espontánea reunión pública que hemos conocido los vallisoletanos de esta generación.

Sin que pueda precisarse con datos exactos el número de personas que ayer recorrieron las calles de nuestra ciudad en protesta contra las ingerencias del exterior y como lealtad al Movimiento Nacional, diríamos que fue alrededor de cincuenta mil.

Las calles adyacentes a la Plaza de Zorrilla y la explanada de donde partió la manifestación eran verdaderos ríos humanos de intelectuales, militares, religiosos, e s t u d i a n t e s, obreros, representantes de las clases más dotadas, de la clase media y de los sectores de producción de nuestra ciudad, entre los que figuraban más de dos mil ferroviarios, que en idéntico deseo de independencia nacional y de repulsa a la vuelta de los cobardes y traidores causantes de las mayores desgracias de nuestra Patria, se unieron hombre a hombre, y con la hermandad forjada en las trincheras recorrieron la capital para hacer patente ante las autoridades civiles y militares su adhesión inquebrantable a Franco y a la supervivencia de España.

Entre continuos vítores a España, a Franco y a la independencia nacional, y gritos de ¡Franco, sí, y Giral, no! ¡Franco, sí; comunismo, no!, que no cesaron durante el tiempo que duró la manifestación, a las doce en punto se puso en marcha. Al frente de la misma figuraban, con el alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro, el rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; vicario capitular, don José Zurita; delegado de excombatientes, camarada Téli-no García; secretario de Cámara del Arzobispado, don Angel Sánchez; previsor de la Diócesis, don Ildefonso Rodríguez; gestores de la Corporación Municipal en pleno; comisario-jefe de Policía, don Casimiro Pérez Carretero; gestores de la Diputación Provincial; delegado y secretario de Educación Popular, camaradas Antonio Santiago Juárez y Fernández Madrid; secretario local del Movimiento, camarada Díaz Irimia; Cámaras Oficiales y representaciones diversas.

Detrás seguía la ingente masa de manifestantes. Por la calle de Santiago, Plaza Mayor, Ferrari, Queipo de Llano y Angustias, la manifestación se trasladó al Gobierno Civil.

ante cuyo edificio se agolparon los grupos de la cabecera, ocupando el resto la plaza de San Pablo y calles adyacentes, va que la imponente reunión pública no pudo entrar en las calles de acceso al Gobierno Civil, incapaces de albergar a la fantástica y heterogénea muchedumbre.

A la llegada ante el Gobierno aumentaron los vítores y gritos patrióticos. El alcalde penetró en el edificio e hizo constar al gobernador civil y jefe provincial accidental del Movimiento, camarada Represa, la protesta

de los vallisoletanos por las ingerencias extranjeras y su adhesión a Franco con las siguientes palabras: «Excmo. señor gobernador civil: La ciudad de Valladolid y el Ayuntamiento de la misma en mi representación, a la que se han unido la Universidad, las autoridades eclesiásticas y todo lo que es y representa algo en Valladolid, se han manifestado en la forma elocuente que ahí abajo podéis ver, en contra de esa ingerencia extranjera con la que se pretende coartar nuestra libertad.

Ahí están millares de manifestantes para dar una prueba fiel de nuestra protesta clamorosa y unánime. Yo deseo, señor gobernador, que en nombre de todos, hagáis el favor de decir al Gobierno entero y a través de éste a su Caudillo, que esta protesta es tan firme que nada ni nadie nos hará perder nuestra actual soberanía, ya que una vez más prometemos dar nuestra vida por la libertad y la soberanía de España.»

Seguidamente apareció en el balcón central del Gobierno Civil el camarada Represa, acompañado de las autoridades y

representaciones oficiales, arrojando los vítores y aclamaciones.

Hecho el silencio, Represa pronunció las siguientes palabras: «Vallisoletanos, españoles: Estas manifestaciones que por iniciativa de los excautivos y excombatientes de nuestra Cruzada están celebrándose en las provincias españolas son, como ha dicho nuestro Caudillo, la respuesta más expresiva y rotunda a quienes en el exterior especulan torpemente con nuestra lealtad.

Yo haré llegar al Jefe del Estado la protesta del pueblo de Valladolid a las intromisiones que países sin virilidad ni hombría y que carecen de gestas heroicas como el «Dos de Mayo» y el «18 de Julio» pretenden hacer en los asuntos de nuestra Patria. Asimismo haré llegar al hombre que providencialmente dirige los destinos de nuestra nación que el pueblo de Valladolid está dispuesto a repetir tantas veces como España lo necesite la gloriosa gesta del Alto de los Leones de Castilla.

Con Franco: ¡Arriba España!»

Al terminar su brillante intervención el excelentísimo señor gobernador civil accidental, se reprodujeron los vítores, se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos reglamentarios por el camarada Represa.

La cabecera de la manifestación se trasladó seguidamente a Capitanía General. Al aparecer en el balcón el excelentísimo señor capitán general, don Vicente Lafuente, se volvieron a repetir las muestras de entusiasmo de los vallisoletanos, y el general pronunció la siguiente allocución:

«FELICITO A LOS COMPONENTES DE LA MANIFESTACION POR SU ENTUSIASMO Y PATRIOTISMO, DEBIENDO TODOS ESTAR UNIDOS AL LADO DEL GENERALISIMO FRANCO, QUIEN SIEMPRE SENALARA LOS CAMINOS MAS CONVENIENTES PARA LA PATRIA Y MANTENER LA UNIDAD ENTRE TODOS LOS ESPAÑOLES, POR ENCIMA DE CUALQUIER PARTIDIS-

(Pasa a la 2.ª página.)

(Pasa a la última pag.)

Crónica de Nueva York

Espectáculo DE BUFONERIA, ODIOS, MENDACIDAD E INCOHERENCIA

«Con la intromisión en los asuntos de España, la O. N. U. principia a sellar su sentencia de muerte», se escribe en un diario norteamericano

(Prohibida la reproducción)
Nueva York, 10.—Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.—No habrá ruptura colectiva de relaciones diplomáticas entre los países miembros de las Naciones Unidas con España. No habrá bloqueo económico, ni comercial, de los países miembros de las Naciones Unidas contra España. Finalmente, la conjura comunista antiespañola a través de la ONU perdió ayer estas dos decisivas batallas de su maquinación en el curso de un largo y caótico debate dentro del llamado Comité Político y de Seguridad, donde se pronunciaron decenas de discursos, casi todos ellos mediocres; se atropelló continuamente la lógica y la justicia, se efectuaron once estruendos y se siguió dando al mundo el mismo desmoralizante espectáculo de bufonería, odio mendacidad e incoherencia que viene definiendo el acoso antiespañol de Rusia y sus satélites en esta reunión de las desunidas Naciones Unidas. Desde luego, Rusia no podía darse de vacío visto el matonil infundio que aquí ejerce ahora, y se la apaciguó —otro bocadillo para el hambre sin hartazgo del tigre— con unas mífticas divagaciones de principio incluidas en un texto que se presentará pasado mañana a la aprobación de la Asamblea General, texto que, por llamarle algo, algunos le llaman «una condenación moral de España...». ¿Moral?

Subrayemos la ironía del apodo preguntando: Y si es así, ¿quién condena a quién? Estaba vencida en sendas votaciones la doble intencional comunista de obtener de la ONU siquiera fuese retóricamente una recomendación de ruptura diplomática y una instigación de bloqueo económico contra España, cuando Bélgica, o mejor dicho, su representante terció y corrió en ayuda de los rojos, y propuso e impuso, por 23 votos a favor, cuatro en contra y 10 abstenciones, la fútil recomendación de que todos los miembros de las Naciones Unidas retiren de Madrid los jefes de sus Misiones diplomáticas, prosiguiendo el mantenimiento de relaciones oficiales por conducto de encargados de Negocios, y que, en su día, el Consejo de Seguridad, si la situación política española no ha evolucionado, estudie y considere las medidas adecuadas para remediar dicha situación.

La Gran Bretaña votó a favor de la proposición belga y el representante de Estados Unidos se abstuvo, aunque, de otra parte, Inglaterra combatió y exigió que fuese desechada una proposición rusopolaca pidiendo que se formulara la propuesta de Bélgica oficialmente a título de advertencia a España, haciendo constar la palabra «advertencia» en el texto. «Inglaterra no quiere dar advertencias de ese tipo a ningún país», dijo

(Pasa a la última pag.)

“VOLVEMOS EN LA HISTORIA A POLARIZAR LA ATENCION DEL MUNDO“ (Franco)

POR EL HONOR NACIONAL TODAS LAS PROVINCIAS, EN TORNO AL CAUDILLO

EN VALENCIA
Valencia, 10.—Valencia ha registrado hoy la más impresionante manifestación de su historia. Puede decirse que toda la ciudad ha desfilado por las calles más céntricas para hacer pública su protesta contra la ingerencia extranjera y al mismo tiempo testimoniar su adhesión al general Franco. No puede calcularse el número de personas que han tomado parte en la manifestación, pues, como decimos, se ha sumado todo Valencia, y no sería erróneo calcular que han desfilado más de doscientas cincuenta mil personas. La manifestación ha partido a las once de la mañana de la plaza del Caudillo, que estaba totalmente llena, viéndose que los manifestantes portaban numerosas banderas y pancartas, algunas de ellas muy expresivas. Los vivos a Franco y a España no cesaron en todo el trayecto de la manifestación. Se ha dado el caso de que un enfermo que habita en la calle de Colón rogó a sus familiares sacaran la cama al

balcón para poder presenciar la manifestación y sumarse a ella de esa manera. El gobernador civil dirigió desde el balcón del Gobierno unas palabras de encendido patriotismo. Los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», eran ensordecedores. Los manifestantes se dirigieron hacia la cruz de los Caídos, en donde lentamente se disolvieron.—Cifra.

EN MURCIA
Murcia, 10.—Una imponente manifestación de adhesión a Franco ha recorrido las principales calles de la ciudad entre enardecidos vítores al Caudillo salvador de España. Figuraban en ella millares de hombres de la huerta con sus típicas y largas blusas negras, así como labradores, sacerdotes, mujeres, niños, militares, obreros y, en fin, personas de todas las clases sociales. Después de recorrer las principales calles se congregaron todos frente al Gobierno Civil y calles adyacentes. Desde el balcón principal el gobernador pronunció unas patrióticas palabras, siendo a veces interrumpido por los vítores de ¡Franco, Franco! y vivas a España que daba la entusiasta multitud. El comercio cerró sus puertas. Durante la manifestación no se ha registrado el menor incidente. La ciudad amaneció engalanada con colgaduras y banderas de los colores nacionales.—Cifra.

EN TARRAGONA
Tarragona, 10.—Esta mañana la capital ha amanecido repleta de pasquines alusivos a la protesta del pueblo español por las ingerencias de la ONU. En uno de estos pasquines se leía: «Telegrama de Truman a Franco: Cambio secreto bomba atómica por riñones V. E. Stop. Diferencia abonaré en dólares. Stop.»—Cifra.

EN BARCELONA
Barcelona, 10.—Barcelona ha vivido hoy una jornada de intensa emoción patriótica con la magna manifestación organizada por las representaciones de todos los sectores de la ciudad. Desde las primeras horas de la

manifestación se trasladó al balcón central del Gobierno Civil el camarada Represa, acompañado de las autoridades y representaciones oficiales, arrojando los vítores y aclamaciones.

Hecho el silencio, Represa pronunció las siguientes palabras: «Vallisoletanos, españoles: Estas manifestaciones que por iniciativa de los excautivos y excombatientes de nuestra Cruzada están celebrándose en las provincias españolas son, como ha dicho nuestro Caudillo, la respuesta más expresiva y rotunda a quienes en el exterior especulan torpemente con nuestra lealtad.

Yo haré llegar al Jefe del Estado la protesta del pueblo de Valladolid a las intromisiones que países sin virilidad ni hombría y que carecen de gestas heroicas como el «Dos de Mayo» y el «18 de Julio» pretenden hacer en los asuntos de nuestra Patria. Asimismo haré llegar al hombre que providencialmente dirige los destinos de nuestra nación que el pueblo de Valladolid está dispuesto a repetir tantas veces como España lo necesite la gloriosa gesta del Alto de los Leones de Castilla.

Con Franco: ¡Arriba España!»

PARANOSOTROS
«Unamos a la gran fuerza de nuestra razón la fortaleza de nuestra unidad»
FRANCO

PARA ELLOS
“NADA NI NADIE PODRA MALOGRAR NUESTRA VICTORIA”
FRANCO

ESPAÑA ESTA CON FRANCO

(Viene de la 1.ª página)

mañana se repartieron por todos los distritos octavillas invitando al patriótico acto. La ciudad ha amanecido totalmente engalanada con banderas y colgaduras en balcones y ventanas. El aspecto de la ciudad era de indescriptible entusiasmo, y a las diez y media cerró sus puertas el comercio y cesó el trabajo en fábricas y talleres para facilitar al personal productor la asistencia a la manifestación. Los tranvías, «Metro» y demás servicios de transporte público vocalieron millares y millares de personas en los lugares de concentración, que han sido el Paseo de Gracia, desde la Avenida del Generalísimo Franco, hasta la de José Antonio Primo de Rivera y calles adyacentes, que ofrecían un magnífico aspecto.

El desfile se ha celebrado dentro del orden más perfecto. El paseo estaba totalmente ocupado por representaciones de toda la ciudad. Varios centenares de miles de personas se han sumado al acto de afirmación por paz e independencia de la Patria, y todo lo que se diga para expresar los periódicos resulta pálido ante la realidad. Concurrieron al acto nutridas Comisiones de los pueblos de la provincia y además 15.000 agricultores que han llegado a Barcelona en camiones y 7.000 ferroviarios, que lo han hecho en varios trenes organizados al efecto. El día, magnífico, ha contribuido a realizar esta jornada memorable. A las once y diez se puso en marcha la impresionante comitiva, que han presidido el alcalde accidental, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado provincial de Sindicatos, delegado de Hacienda, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación y las restantes autoridades y jerarquías. En una segunda presidencia figuraban los procuradores en Cortes afectos a Barcelona y su provincia. Seguían destacadas personalidades representativas de las restantes entidades económicas de la ciudad, Cámaras Oficiales de la Industria, Comercio y Navegación, Propiedad, Fomento del Trabajo Nacional, Agrícola, Feria Internacional de Muestras, etc., y a continuación las jerarquías del Movimiento, algunas Ordenes religiosas y centros oficiales. Iban también re-

presentaciones de todas las entidades docentes y culturales, deportivas, económicas, científicas, etcétera, y una del Instituto del Teatro con su director, señor Díaz Plaia, y profesores, actores y actrices que actúan en los teatros barceloneses; la Asociación de la Prensa y los periodistas locales. Los manifestantes llevaban un gran número de banderas nacionales y del Movimiento y carteles y pancartas repletos de ingenio, orgullo y fiereza, proclamando el desprecio que los españoles sentimos hacia los indecorosos manejos del extranjero. Los agricultores de la provincia eran portadores de pancartas. En un dibujo en que podía verse a Stalin dirigiéndose al W. C. figuraba el siguiente comentario: «Voy a la ONU». Entre los manifestantes habían también multitud de mujeres y ancianos, sacerdotes, humildes obreros, empresarios y directores de fábricas, todos ellos gritando hasta enrojecer las voces de «Franco y a España, y las voces de «Franco, sí; comunismo, no», se oían sin interrupción. En las pancartas se leían también frases a los españoles exiliados y a los enemigos de España, La manifestación ha alcanzado a las doce del medio día la Plaza de Cataluña, que ofrecía un impresionante aspecto.—Cifra.

EN LEÓN

León, 10.—La Academia de fuerzas de Aviación ha celebrado hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto. Presidieron las autoridades. Hubo una misa a las once de la mañana en la iglesia de San Marcos. Después se celebró un desfile, que fué presidido por las autoridades, y presenciado por un gentío inmenso, que aplaudió a los aviadores a los gritos de «Franco, Franco, Franco! ¡Franco, sí; comunismo, no!» Después del desfile se organizó una gran manifestación en la que formaron muchos millares de personas que recorrieron las principales calles de la ciudad. Los manifestantes eran portadores de pancartas y banderas nacionales, y en las primeras se leían letreros alusivos a la ONU y a Giral.

Después, ante el edificio del Gobierno Civil, se estacionó la manifestación y desde el balcón principal del Gobierno el gobernador dirigió un breve discurso que fué subrayado con muchos aplausos y vítores y aclamaciones a Franco y a España. La manifestación, por último, se disolvió pacíficamente sin haberse registrado el más ligero incidente.—Cifra.

EN OVIEDO

Oviedo, 10.—La heroica e invicta capital asturiana vibró nuevamente hoy de entusiasmo con motivo de la manifestación patriótica de adhesión a nuestro glorioso Caudillo y como protesta contra los países que quieren inmiscuirse en los asuntos internos de España. Toda la población estaba engalanada. Hacia las once de la mañana, la plaza del Ayuntamiento estaba atestada de público, quedando interrumpida la circulación. El comercio y la industria quedaron paralizados. Los manifestantes llevaban pintorescas pancartas. Una, de los estudiantes, decía: «Los estudiantes, antes que Giral, preferimos una, dos, tres, cuatro reválidas.»

A las doce, el alcalde salió al balcón principal del Ayuntamiento y dijo: «España es fascista por su naturaleza, estructura y comportamiento general; ayudó durante la guerra a los enemigos de las potencias aliadas; se apoderó de Tángor en 1940, infringiendo el Estatuto Internacional; y como consecuencia de las grandes efectivos militares que mantuvo en el Marruecos español, fijó importantes contingentes de tropas aliadas en África del Norte; finalmente, ha sido impuesto por la fuerza al pueblo español.

Dicha moción pide a la Asamblea que haga la recomendación de que se prohíba a España pertenecer a los Organismos creados por la ONU o relacionados con ella hasta que se forme un Gobierno aceptable y realice elecciones, en evitación de que el Consejo de Seguridad restituya las medidas adecuadas». Asimismo, pide el Comité la recomendación de que se retiren los embajadores y ministros plenipotenciarios de los Estados miembros de las Naciones Unidas acreditados en Madrid y de que dichos Estados miembros de la ONU informen al secretario general y a la próxima reunión de cuáles han sido las medidas que hayan tomado de acuerdo con estas resoluciones.

miento y entregó la bandera que estuvo en el alto de la torre de la Catedral durante el asedio al detestado provincial de Excombatientes, que la colocó en el mástil. Luego se puso en marcha la manifestación, cuyo número no se puede calcular, porque allí estaba todo el pueblo de Oviedo, y se dirigió por las principales calles hasta el Gobierno Civil, donde se hallaban las autoridades provinciales y locales. Cerca de la una de la tarde, y ante aquella muchedumbre, que entonaba canciones y vítores patrióticos, el gobernador civil pronunció un patriótico discurso, terminado el cual se dieron entusiásticos vítores a España y a Franco. Dió los gritos de ritual el gobernador civil, contestados con el mayor entusiasmo por todos los manifestantes. Después se disolvieron ante la plaza del Generalísimo.—Cifra.

EN ORENSE

Orense, 10.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado una grandiosa manifestación, como jamás se recuerda, hacia el Gobierno Civil, donde el gobernador pronunció un patriótico discurso. No hubo que lamentar incidente alguno, a pesar de que la manifestación estaba integrada por toda la capital y numerosísima gente que llegó de todos los pueblos de la provincia en camiones y otros medios de transporte. Eran numerosas las banderas y pancartas que portaban los manifestantes, todas estas últimas llenas del viril grito de rebeldía contra la ingerencia extranjera.—Cifra.

EN HUELVA

Huelva, 10.—A las once y media de la mañana se organizó en la Plaza de José Antonio la manifestación patriótica para protestar por la ingerencia extranjera en los asuntos internos de España. Figuraba en la manifestación todo Huelva, y recorrió las principales calles de la ciudad a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no! Todas las

casas de la ciudad aparecían engalanadas, y los manifestantes eran portadores de grandes pancartas en las que se leían frases expresivas contra los dirigentes marxistas.

La manifestación desfiló ante el Palacio del Gobierno Civil, donde se encontraban todas las autoridades, así como la delegación nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Los manifestantes, en medio de un entusiasmo delirante, se dirigieron a la Cruz de los Caídos, en donde después de rezarse un responso por los mártires de España se disolvieron pacíficamente.—Cifra.

Nota de la Redacción

Madrid, 10.—De todas las capitales y pueblos de España se reciben noticias de haberse celebrado manifestaciones patrióticas, integradas por centenares de miles de personas que han recorrido las calles principales de las ciudades para hacer pública su protesta contra la ingerencia extranjera y al mismo tiempo testimoniar su adhesión al Caudillo. A ellas se han sumado el comercio y la industria, que cerraron sus puertas para acudir a las manifestaciones. Los gobernadores civiles han dirigido la palabra a los manifestantes en tonos de alto patriotismo. Los manifestantes eran portadores de pancartas con frases contra los dirigentes marxistas de la ONU. Se entonaron himnos patrióticos y los gritos de «Franco, sí; comunismo, no!» han sido interminables. En todas partes el entusiasmo y fervor han sido extraordinarios.

Se han cursado telegramas al Caudillo dando cuenta de estos actos de adhesión a su persona y de protesta contra la ingerencia exterior en los asuntos de nuestra Patria.—Cifra.

El Colegio de Abogados de Madrid acuerda por aclamación varias conclusiones de protesta

Acuerda también dirigirse en tal sentido a todos los representantes acreditados en España que tengan voz y voto en la O. N. U.

Madrid, 10.—A propuesta de cuarenta colegiados del ilustre Colegio de Abogados de Madrid, la Corporación celebró, a las siete de la tarde, en su salón de actos, Junta general extraordinaria, con objeto de proponer y en su caso acordar se dirija una comunicación a la ONU y a todos los organismos de abogados del mundo rechazando cualquier ingerencia extranjera en la política interior de España.

Bajo la presidencia del decano, Excmo. señor don Antonio Goicoechea, al frente de la Junta de Gobierno en pleno de la Corporación, y con el salón de actos totalmente lleno de abogados, así como la tribuna y los pasillos, se abrió la sesión, haciendo uso de la palabra el primer firmante, don Andrés Costa Martorena, que defendió la proposición. Seguidamente el decano dió lectura a las conclusiones que la Junta de Gobierno sometía a la General, manteniéndolas en un brillante y excepcional discurso. Sostuvo que los asuntos de España competen exclusivamente a los españoles y demostró con irrefutables argumentos de orden doctrinal, histórico y jurídico la legitimidad de España frente al mundo entero. A continuación hicieron uso de la palabra los señores Elorrieta, Valcárcel, Gómez Llano y González Quijano, adhiriéndose plenamente a las manifestaciones de los señores Goicoechea y Costa.

Puestas a votación las conclusiones presentadas por la Junta de Gobierno, la Junta general aprobó por aclamación las siguientes:

Primera.—Su fe inquebrantable en los destinos de España, no consentiendo que bajo ningún concepto participe en ellos nadie que carezca de la condición de ciudadano español.

Segunda.—Que todos los abogados del ilustre Colegio de Madrid de distintas ideologías, representados por su Junta general, hacen constar al Mundo entero que con sus armas y virtudes...

Medina jura en público plebiscito adhesión a Franco y morir, si es preciso, por España

El pueblo entero se echó a la calle, aclamando a Franco y dando vivas a España

Se ha celebrado una pública manifestación de adhesión a Franco, de reafirmación de fe hacia España y de protesta contra las ingerencias extranjeras en relación con los últimos debates de la ONU. En el Cine Coliseo se reunieron los manifestantes a las cuatro de la tarde, encontrándose la sala abarrotada de productores, excombatientes y medinenses. La mayoría del público hubo de permanecer en la calle por no poder entrar en el cine-teatro. Habló el excombatiente don Mariano García primeramente con encendidas palabras de auténtico español, poniendo de manifiesto que habían llamado allí a los castellanos de Medina para decirles que se trataba de España, de España, de España... (Gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Tras nuevas afirmaciones patrióticas, les dijo: «Medinenses: Estamos aquí concentrados para resolver en Asamblea plebiscitaria unas conclusiones que hemos de elevar al señor alcalde, para que las haga llegar al Jefe del Estado; aquí las tenemos redactadas; si uno tan solo de vosotros no está conforme, no se elevarán o se modificarán de acuerdo con su opinión, si ésta es recta.»

Dió lectura a las conclusiones, al final de las cuales el pueblo, puesto en pie, gritó: ¡JURAMOS!

Organizada la manifestación a la frente los productores, excombatientes y excautivos organizadores, recorrió esta las calles de Simón Ruiz, Plaza de España, Maldonado, Lope de Vega, Padilla y Plaza de nuevo, desembocando la misma en el Ayuntamiento, al cual subieron los representantes de aquella popular Asamblea. En unión del alcalde salieron al balcón, y también en unión del señor coronel de Artillería 47. Las banderas se agitaban, y otra vez los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! volvieron a llenar el ámbito enorme de la plaza castellana. Habló la representación, ofreciendo las conclusiones. Y habló el alcalde, el cual, momentos antes, se abrazaba, en un lazo de emotividad y de victoria eterna al señor coronel del Regimiento 47. Dijo el alcalde que recogía aquellas conclusiones y las elevaba al Caudillo, único Caudillo—reñido—de España, ¡júnico!

La Alcaldía elevó a la Casa Civil de Su Excelencia un telegrama, que contenía las conclusiones aprobadas plebiscitariamente por los manifestantes, en juramento de amor, de fe y de patriotismo: «Señor alcalde: El pueblo de Medina, congregado espontáneamente en Asamblea plebiscitaria, aprueba por aclamación, en el día de hoy, 10 de diciembre de 1945, festividad de Nuestra Señora de Loreto, las siguientes conclusiones, que desea hacer llegar hasta el Jefe del Estado:

1.ª Manifiesta su adhesión inquebrantable al Caudillo Franco, que en los momentos más difíciles de la Historia de España ha sabido con heroico temple defender la dignidad y la independencia de nuestra Patria.

2.ª El pueblo de Medina, que en los siglos gloriosos de su historia combatió con tesón por la unidad y la soberanía de España, protesta de las calumnias que en la ONU se lanzan contra la vieja Patria española, madre de mundos y maestra de civilizaciones.

3.ª El pueblo de Medina afirma su fe en España y jura, por su honor castellano, estar dispuesta a luchar por esa fe, a morir por esa fe y a salvarse por esa fe.»

En los pueblos de la provincia

Nos llegan noticias telegráficas de los pueblos de Peñafiel, Tordesillas, Olmedo, Medina del Campo, y otros de la provincia, en los cuales se han celebrado en el día de ayer manifestaciones de adhesión al Caudillo, por la independencia española y contra la ingerencia del extranjero. El entusiasmo que ha reinado en todas estas villas de la provincia ha sido grandísimo.

CONTRA LA VOZ...

(Viene de primera página)

tente unidad espiritual, que en nuestro régimen político está sostenido por la voluntad inequívoca de todos los españoles, y por ello nos encontramos a gusto con él y no queremos dejarnos seducir por esos sospechosos y rarísimos «benefactores» que nos han salido y a quienes no hemos solicitado sus officiosos consejos y menos sus absurdas pretensiones de imposición.

Y esto nos basta.

ENERGICA nota inglesa A ALBANIA

Londres, 10.—El Ministerio de Asuntos Exteriores británico confirma que ha enviado al embajador de la Gran Bretaña en Belgrado, para ser entregada al representante albanés en aquella capital, una energética nota en la que se piden explicaciones por la existencia de minas en el Canal de Corfú.

Los círculos diplomáticos de esta capital declaran que la Gran Bretaña solicitará la intervención de las Naciones Unidas a menos que reciba una respuesta satisfactoria del Gobierno albanés sobre la existencia de minas en ruta marítima internacional, cuya responsabilidad compete a Albania.—Efe.

El "caso español" en la ONU

(Viene de la última página)

y otros productos que se compran en España.

El norteamericano Connally se opuso a la moción francesa, pues—dijo—las Naciones Unidas no tienen derecho a controlar el comercio español. Manifestó que las compras a España no le quitaban comestibles al pueblo español, ya que con el producto de este comercio España puede comprar otros comestibles.

Seguidamente se puso a votación la moción francesa, que fué rechazada por 32 votos contra diez con 4 abstenciones.

La sesión del Comité fué levantada a las 10.10 (hora local).

Lake Success, 10.—El texto oficial de la moción sobre España, tal y como ha sido aprobado por mayoría de votos en el Comité Político y de Seguridad de las N. U. y va a someterse a deliberación de la Asamblea general de la ONU, reproduce en su preámbulo, las acusaciones lanzadas contra España en San Francisco, Potsdam y Londres, así como en reuniones posteriores de la ONU. Según ellas el régimen político

TEATRO En Lope de Vega

Estreno de «TAMBOR Y GAITA», Comedia en tres actos de Eladio Verde.

De las comedias que de Eladio Verde nos ha presentado la Compañía Asturiana, es «Tambor y gaita» lo más logrado, aunque la solución final decea. Es una visión basada en poéticas reminiscencias de paz adivina. Si bien es hermana de las anteriores por sus episódicas escenas y la simplicidad de pasiones que acompañan a la idea general del hombre común que torna a disfrutar con los antiguos compañeros de mocedad de una sociedad que vive del recuerdo y se conserva fiel a las tradiciones.

Araceli Fernández, Manolita Rodríguez, Gloria Doyaguez, José González, Olivia de Aller, Donorino García, Paco Fernández, Rosario Trabazo, Andrés Escudero, Rufino Peña, José María Calcoya y Aurora Sánchez, con el entusiasmo y propiedad de otros días, supieron dar una visión simpática del humor sano y sencillo que resume la tierra asturiana. Al fin de la representación intervino José González, como otros días, el cual cantó algunas coplas en el curso de la representación.

Todos fueron aplaudidos reiteradamente.

LUIS AL-VILLALOBOS

Compro aspiradores

Encuadrados y frigoríficos marcas extranjeras. Escribir a Publicidad «Artib», Oquendo, 10, San Sebastián

Penas impuestas a los oficiales portugueses rebeldes

Lisboa, 10.—Tras breves rectificaciones de los abogados defensores, se ha reunido para dictar sentencia el Tribunal militar encargado de juzgar a los oficiales complicados en la rebelión del Regimiento de Caballería número 6, de Oporto. Las sentencias impuestas son las siguientes: El alférez Manuel da Silva Almeida y el aspirante Antonio Queiroz Vieira han sido condenados a doce años y seis meses de prisión mayor o tres años y nueve meses de destierro en una colonia. A los otros dos encartados, aspirantes Pacheco de Amorim y Freixo Boavida, se les ha condenado a doce años de prisión mayor o tres años de destierro en una colonia. Todos los acusados han recurrido contra las respectivas sentencias ante el Tribunal Supremo Militar.—Efe.

RADIO MOSCU acusa a los "militaristas" yanquis

Londres, 10.—El comentarista de Radio Moscú, Pedro Orlof, ha manifestado que «los círculos imperialistas» de los Estados Unidos se han alarmado muchísimo ante la propuesta soviética de desarme mundial, porque están cosechando buenos beneficios en la carrera de armamentos de la postguerra».

Orlof agregó que apenas ha sido sonado el último disparo de la guerra, cuando los círculos reaccionarios de los Estados Unidos se lanzaron a una carrera de armamentos, y afirmó que «los militaristas norteamericanos, que reflejan los estrechos y egoístas intereses de los monopolios militares, abiertamente propagan otra guerra».

LA GUERRA CIVIL EN PERSIA

(Viene de la última pag.)

el bombardeo de las regiones montañosas de Chafunkuh.

El primer ministro, Ghavam Es Sultaneh, ha ordenado las operaciones militares contra las fuerzas separatistas que manda Jaafar Pishevari, ante el anuncio de este último de que resistiría si las gubernamentales intentaban penetrar en el Azerbaiyan. Ghavam ha ordenado la expedición de sus tropas para asegurar el orden en las elecciones de la legislatura nacional.

Las últimas noticias dan cuenta de que las tropas del Gobierno han ocupado ya las montañas de Nowrozabad y Chafunkuh. Existen indicios de que el Estado Mayor persa proyecta una ofensiva desde el sur del Kurdistan.

Los corresponsales de la Prensa extranjera en Teherán han sido invitados a acompañar a las fuerzas expedicionarias, las cuales se espera prosigan haciendo movimientos dentro de las próximas horas.—Efe.

Teherán, 10.—Según informaciones recibidas en esta capital, cincuenta mil kurdos armados se encuentran en el norte de Kurdistan, en torno a la ciudad de Mehabad, según anuncia la agencia United Press. Agrega dicha agencia que diez mil de ellos son jinetes de la tribu Beazani, que inmigró del Irán, y el resto está compuesto por antiguos oficiales y soldados reclutados por el Gobierno central. Se agrega que estas tropas están bien equipadas y armadas.

La radio de Tabriz emitió ayer noche un mensaje de los oficiales del Azerbaiyan dirigido a sus colegas del ejército central, pidiéndoles que no se dejen engañar por el primer ministro persa, Ghavam Es Sultaneh, por el ministro de la Guerra o por el jefe del Estado Mayor, que dijo: «Son americanófilos, criados de los que tienen los secretos atómicos.» La emisora agregó que las fuerzas del Azerbaiyan no huirán ante las del ejército central.

Anunció también que las fuerzas de Teherán han iniciado una fuerte ofensiva, utilizando tanques y artillería pesada, contra Sirtap. Y agregó que esta ciudad ha cambiado de dueño tres veces en los combates. Las fuerzas centrales—según la citada información—tuvieron o que retirarse después de haber sufrido treinta bajas. Las pérdidas por parte del Azerbaiyan son un prisionero y trece heridos.—Efe.

Teherán, 10.—El Cuartel General del Ejército persa anuncia que las fuerzas de éste avanzan por el Azerbaiyan en tres direcciones: una columna ha salido de Zenjan con Mianeh como objetivo, ocupando las zonas de Niruzabad y Jamalabad; la segunda, que ha salido de Recht, puerto del Caspio, en la provincia de Ilan, avanza, reforzada con guerreros de las tribus, hacia la ciudad azerbaiyana de Harabad, y la tercera, partiendo del Kurdistan y con la ayuda de guerreros kurdos, se dirige al sudoeste del Azerbaiyan y ha alcanzado la localidad de Mainbulagh.—Efe.



El domingo celebrará el Alas el Día del Club

La Junta Directiva del Club Deportivo Alas no envía ya siguiente nota, que muy gustosos publicamos a continuación:

«Entiendo en cuenta los importantes gastos originados en esta competición de Liga y siendo, por tanto, necesaria la recaudación de fondos para hacer frente a los que forzadamente han de producirse en lo que falta de temporada, este club celebrará el próximo domingo el «Día del Club». Espera, tanto de sus socios como de los del Real Valladolid Deportivo y de la acción en general, que le presten la ayuda que tanto necesita.

Los socios del Club Deportivo Alas y los del Real Valladolid tienen reservada su localidad de asiento de tribuna, que podrán recoger en las taquillas del club, calle de Jesús, número 3 (Bar Abraham), los días 12, 13 y 14, de cinco a nueve de la noche, a los precios siguientes:

Tribuna, 800 pesetas.
Idem, infantil y femenino, 400 pesetas.

Entrada de general, 500 pesetas.
Idem, infantil y femenino, 200 pesetas.

Para el público en general, las localidades se expendrán el sábado a la hora señalada, el domingo desde las diez de la mañana y en las taquillas de campo, a los precios de costumbre.

Tercera División

CLASIFICACION DEL VII GRUPO

Equipos	J	G	E	P	P	P
Valladolid	14	12	1	5	3	18
Salamanca	14	8	3	3	4	21
G. Sevillana	14	9	1	4	4	25
C. D. Alas	14	7	2	5	3	23
Cacereno	14	7	1	6	4	25
Talavera	14	4	5	5	3	29
Avila C. F.	14	3	2	7	3	30
Alco. Zamora	14	3	1	8	3	32
Plasencia	14	2	2	10	2	65
C. D. Béjar	14	1	1	12	1	87

EL EJERCITO DEL AIRE CUMPLIMENTA AL CAUDILLO

El ministro testimonió a Su Excelencia su más leal adhesión y le entregó la primera Gran Cruz del Mérito Aeronáutico

ADHESION DE 120.000 AGENTES DE LA R. E. N. F. E.

Madrid, 10. — Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación española, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo, para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, una nutrida representación del Ejército del Aire presidida por el ministro, general González Gallarza, y en la que también figuraban el de la Gobernación y los subsecretarios de ambos Ministerios, generales con mando, jefes, oficiales, clases, soldados y personal civil del Aire. El ministro, en sentidas y patrióticas palabras, expresó

Protesta del Consejo General de Médicos de España

En nombre de 25.376 médicos expresa al Generalísimo su firme adhesión y rechaza las injusticias de la O. N. U.

Madrid, 10.—Se ha reunido el Pleno del Consejo General de Colegios de Médicos de España, bajo la presidencia del doctor González Bueno. El presidente propuso, al abrir la sesión, y así fué acordado, por aclamación entusiasta, elevar a S. E. el Jefe del Estado una encendida manifestación de adhesión incondicional concebida en los siguientes términos:

«Reunido el Pleno del Consejo General de Colegios Médicos de España, su primera manifestación, con unanimidad absoluta de todos los consejeros, que representan a los 25.376 médicos españoles, es elevar a Su Excelencia, como Jefe del Estado, por una parte la protesta indignada como españoles con motivo de las deliberaciones de la ONU en relación con nuestra Patria y, por otra, expresar a S. E. nuestra unión más sentida que nunca a su persona y al Gobierno de la nación.—Firmado: Doctor González Bueno, presidente del Consejo General de los Colegios Médicos de España.»

Igualmente se acordó dirigir

al secretario general de la ONU el siguiente telegrama:

«El Consejo General de Colegios Médicos de España, entidad corporativa constituida por los 25.376 médicos españoles, organismo exclusivamente profesional y apolítico, al estar reunido para resolución de problemas culturales, morales y económicos que afectan a la profesión, eleva a usted, como secretario general del Organismo Internacional de la ONU, la más sentida y enérgica protesta con motivo de las deliberaciones referentes a España. Todos los médicos españoles, sean cual fueren sus preferencias políticas, tienen un sentimiento común: no olvidan los crímenes y vilezas del período rojo, no olvidan lo que como españoles deben al Jefe del Estado y, sobre todo, por encima de todo, no olvidan tampoco la historia, soberanía y dignidad de nuestra Patria, que se pretende manchar.—Firmado: Doctor González Bueno, presidente del Consejo General de Colegios Médicos.—Cifra».

al Caudillo la leal e incondicional adhesión del Ejército del Aire. El Caudillo pronunció unas palabras ensalzando las virtudes que adornan a este Ejército del Aire, felicitándole por el día de su Patrona y dándole las gracias por su entusiasta adhesión. Seguidamente el ministro del Aire impuso a S. E. la primera Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, como creador del Ejército del Aire español. El Generalísimo estrechó la mano a todos los reunidos. Entre las muchas adhesiones que se han recibido en la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado con motivo de la manifestación celebrada ayer en Madrid, figura una de director general de la RENFE, en nombre de ciento veinte mil agentes de ferrocarriles.

El Generalísimo estrechó la mano a todos los reunidos. Entre las muchas adhesiones que se han recibido en la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado con motivo de la manifestación celebrada ayer en Madrid, figura una de director general de la RENFE, en nombre de ciento veinte mil agentes de ferrocarriles.

EL PARTIDO HERRERISTA, TRIUNFANTE EN EL URUGUAY, CONTRARIO A LA INTERVENCION

Reafirma los sentimientos del país hacia la madre Patria

Montevideo, 10.—El Consejo Directivo del partido nacional herrerista, que en las elecciones presidenciales del 24 de noviembre fué el que obtuvo mayor número de votos, ha publicado una declaración contra la ingerencia de la ONU en los asuntos internos de España. Su texto es el siguiente:

«Con ocasión del planteamiento del caso español en la Organización de las Naciones Unidas, el partido nacional herrerista, con la responsabilidad y el derecho que le otorga su condición de ser el sector democrático de más amplia base electoral del Uruguay, reafirma su adhesión sin excepciones al principio de no intervención y su oposición decidida a cualquier actitud o doctrina que pueda suponer o permitir la interferencia extranjera en la política interna de un Estado soberano.»

Por último, hace constar

que «reafirma los sentimientos que por los lazos de origen, sangre y cultura tienen a Uruguay con la madre Patria».

NUEVO GOBIERNO EGIPCIO

Está formado por seis saadistas y seis liberales

El Cairo, 10.—Mahmud Fahuy Nokrachy ha formado un Gobierno integrado por seis saadistas y seis liberales. La composición del nuevo Gobierno egipcio es la siguiente:

Presidencia, Ministerio de Relaciones Exteriores e Interior, Mahmud Kahuy Nokrachy (saadista); Hacienda, Abdel Hady Bajá (saadista), desempeñó la cartera de Asuntos Exteriores en el anterior Gabinete); Industria y Comercio, Abdel Meguid Badr Bajá (saadista); Asuntos Sociales, Mahmud Hassan Bajá (saadista); Sanidad Pública, doctor Eguid Iskander (saadista); Educación, El Razek Sanhuri (saadista); Obras Públicas, Abdel Negui Ibrahim Saleh Bajá (liberal); Cultos (Waks), Mohamed Al Alluba Bajá (liberal); Comunicaciones, Ibrahim Dessuki Abaza Bajá (liberal); Defensa Nacional, Ahmed Attia Bajá (liberal); Justicia, Ahmed Mohamed Hashaba Bajá (liberal); Cultura, Ahmed Abdel Chaffer Bajá (liberal).—Efe.

FRANCO, alcalde predilecto de Valencia

VALENCIA, 10. — EL GOBERNADOR CIVIL HA RECIBIDO A UNA COMISION DE ALCALDES DE LA PROVINCIA PARA NOMBRAR AL CALDE PREDILECTO AL CAUDILLO FRANCO. — Cifra.

labras. El articulista William Phillip Sims saca hoy su moraleja a la intronización de la ONU en los asuntos domésticos de España diciendo en el diario «The New York World Telegram»: «Una vez que las Naciones Unidas comienzan a interferirse con Gobiernos simplemente porque no les gustan semejantes Gobiernos, esa Organización ha principiado a sellar su sentencia de muerte».

El diagnóstico es tan justo como ineludible, y sólo cabe añadir un punto final.

Francisco LUCIENTES

LOS DESACUERDOS DE LOS "UNOS"

EL LIO DEL SUBCOMITE DE LA COMISION DEL COMITE DE LA ASAMBLEA GENERAL

Y es aprobada la moción belga al Comité de Seguridad, que recomienda la retirada de diplomáticos extranjeros

Lake Success, 10.—La sesión de. Comité Político y de Seguridad, celebrada ayer, fue presidida por el presidente de la ONU, Spaak, por encargo trasarse indispueso Manuiski.

En el curso del debate, el delegado colombiano López declaró que manifiesta su resolución y que cree que es la que más se aparta de la moción presentada por el Subcomité.

López añadió que el informe del Subcomité indica intervención y que, por lo tanto, se apone a él.

La Delegación colombiana sugirió:

Primero. Que se exprese el deseo de la Asamblea General de que el Gobierno y el pueblo españoles encuentren medios para ser admitidos en las Naciones Unidas, de acuerdo con los principios de la Carta.

Segundo. Que la Asamblea recomiende a las Repúblicas

No hay ruptura diplomática con España

También votan contra la ruptura de relaciones comerciales

de diplomáticos extranjeros

iberoamericanas, cuya sangre es la misma de España, que ofrecen sus servicios al Gobierno español con vistas a establecer las condiciones necesarias que le permitan entrar en la ONU; y

Tercero. Pide que este punto sobre las relaciones entre España y la ONU sea discutido otra vez en la primera Asamblea, en la que podrían discutirse y aprobarse las mociones de Polonia y Rusia Blanca. «Como puede verse —agregó—, el plan colombiano no es muy distinto al presentado por el Subcomité.»

El delegado cubano, Bet, manifestó que está de completo acuerdo con el plan delineado por López. Dijo que era similar al que Cuba presentó hace más de un año. Añadió que deseaba insistir en que existen dos opiniones: una favorable a la intervención y otra contraria. «Por eso —agregó— Cuba tiene que votar en contra de la intervención, porque ésta es contraria a la Carta y al Acta de Chapultepec.»

«Algunos — siguió diciendo — están más interesados que por la democracia en España, por la posición de este país en el Mediterráneo.»

Declaró que va a dicho que Grecia, España y Portugal son los únicos países europeos que se oponen al comunismo. Luego afirmó: «No estamos dispuestos a pagar el alto precio que supone el sacrificio del principio de no intervención.»

Manifiesto que España fué el primer país que concibió la idea de una comunidad internacional. «No podemos por menos de decir que la voz de España falta aquí. No podemos renunciar a la ayuda de España en las duras tareas que tenemos ante nosotros.» Más adelante dijo: «Aunque se recomienda la ruptura colectiva por dos tercios de los votos de la Asamblea, el Gobierno cubano no cumplirá esa recomendación, porque ello sería violar la Carta de las Naciones Unidas.»

Propuso Bet, finalmente, una enmienda a la propuesta colombiana, en virtud de la cual la Asamblea se compromete a aceptar a España en la ONU si se constituye un Gobierno popular.

Lake Success, 10.—En el debate que acerca del llamado caso español se sostuvo en el Comité Político y de Seguridad de la ONU, el presidente del mismo, Spaak, propuso que para acortar el tiempo hablaran solamente dos oradores en favor y otros dos en contra.

Castro de El Salvador, se opuso, diciendo que debe discutirse plenamente, porque se está discutiendo el futuro del pueblo español, si va a la guerra o no.

Luego, el delegado salvadoreño agregó que para condenar a una nación debemos, en primer lugar, oír la defensa de tal nación y luego dejar que todos los pueblos soberanos discutan y expongan sus opiniones.»

Comnally, de los Estados Unidos apoyó la propuesta de Spaak y sugirió que se proceda a votar inmediatamente sobre la enmienda del problema; es decir, si habrá o no

ruptura de relaciones. «Entonces —añadió— la redacción de la resolución será relativamente sencilla.»

El delegado del Reino Unido, Shawcross, apoyó a Connally, pero dijo que no debe procederse a votar sin escuchar por lo menos dos discursos en favor y otros dos en contra. Luego se mostró de acuerdo con el criterio del delegado norteamericano de que se debe votar si habrá o no ruptura de relaciones.

Seguidamente se puso a votación la moción colombiana. López pidió que se hiciera párrafo por párrafo. El preámbulo fué rechazado por 23 votos contra 8 a favor y cinco abstenciones. El segundo párrafo fué igualmente rechazado por 26 votos contra cinco, con 18 abstenciones. Ese párrafo era el relativo a la mediación iberoamericana.

Más tarde se procedió a la votación del preámbulo, párrafo por párrafo. Se aprobaron los tres primeros párrafos del preámbulo por unanimidad, pero al llegar a la votación de la parte del informe del Subcomité investigador del Consejo de Seguridad, que fué intercalado en el preámbulo, el Líbano puso en tela de juicio la veracidad de los hechos allí contenidos. Spaak replicó diciendo que lo único que tenía que hacer era votar.

Se aprobó también este párrafo después de intercalar las palabras que indican claramente que es un informe del mencionado Subcomité.

Por treinta y dos votos contra cinco con ocho abstenciones, se aprobó también el párrafo por el cual se excluye a España de todos los Organismos especializados pertenecientes a la ONU.

Por tanto, quedó aprobada la totalidad del preámbulo, entrándose inmediatamente en la «sustancia» del informe.

La propuesta belga que deberá pasar ahora a la Asamblea General, donde se requerirán dos tercios de los votos para su aprobación final, recomienda que si en un tiempo razonable no se establece en España un Gobierno democrático, que represente la voluntad del pueblo, el Consejo de Seguridad considerará las medidas pertinentes que deben adoptarse para remediar la situación. Recomendó también que todos los miembros de las Naciones Unidas retiren inmediatamente sus embajadores y ministros plenipotenciarios acreditados en Madrid.

Al considerarse el párrafo resolutivo de la moción belga, la Gran Bretaña, Rusia, Francia y China votaron en favor; los Estados Unidos se abstuvieron y en contra votaron Costa Rica, Colombia, República Dominicana, Ecuador, El Salvador y Perú.

El delegado venezolano, Zuñiga, atacó nuevamente a los Estados Unidos y al Reino Unido, insistiendo en que su posición en relación a España debe criticarse tanto como el abuso del veto. Terminó diciendo que le entristece ver que «dos grandes democracias anglosajonas tomen la actitud que han expuesto en el caso español y expresen la esperanza de que cambien su parecer y acaten la voluntad de la mayoría.»

Connally pidió que no se aprobara la ruptura para que los Estados Unidos no se vieran obligados a votar en contra de ello. Aclaró que no dijo que habría Estados Unidos si la Asamblea votaba por dos tercios en favor de la ruptura. «Esto será una cuestión que tendrá que decidir el presidente de la República.»

Manifiesto a continuación el delegado norteamericano que los españoles tienen derecho a

escoger la clase de Gobierno que desean.

El delegado de Guatemala, García Granados, manifestó que dirigía la palabra principalmente a sus colegas iberoamericanos porque las palabras de Bet son completamente inaceptables. Rechazó la acusación de Bet de que son «intervencionistas».

Después de media hora de debate sobre el procedimiento se puso a votación la moción norteamericana presentada como enmienda en sustitución del informe del Subcomité. La moción norteamericana fué rechazada, al dar la votación un empate a veintidós votos. Hubo seis abstenciones.

Seguidamente el Comité rechazó con otro empate, esta vez a veinte votos, la moción de cinco países iberoamericanos en favor de la ruptura de relaciones diplomáticas. Diez delegados se abstuvieron de votar. El delegado argentino estuvo ausente.

La votación de la moción belga fué de veintidós votos en favor cuatro en contra y veinte abstenciones. La aprobación se hizo posible cuando el delegado belga, a petición del delegado británico, retiró de la moción las palabras que decían «se retirarán los ministros y embajadores como advertencia». Shawcross manifestó que no puede aceptar nada que indique amenaza a pueblo español.

El delegado de El Salvador, al explicar su voto en contra, dijo que no hay nada en la Carta que autorice a las Naciones Unidas a intervenir en los asuntos internos de un país. Dijo que la retirada de los ministros y embajadores es una «coacción moral» sin justificación en la Carta.

Añadió que se ha probado que España no es una amenaza a la paz, según el fallo del Consejo de Seguridad, único organismo que hubiera podido dictaminar en ese caso. «Ahora —agregó— nos encontramos con que la Asamblea General aprueba, sin tener ese derecho, una medida coercitiva e intervencionista.» Dijo también que, tomando en consideración la «atmósfera de pasión» en que se ha aprobado la moción, El Salvador no acepta la responsabilidad de lo que pueda ocurrir en España, y añadió que «nadie puede destruir los lazos de sangre, religión e idioma entre España y los pueblos hispanoamericanos.»

El delegado peruano, Lavalle, explicó también su voto negativo y dijo que consideraba cumplido su deber al ratificar sus declaraciones de San Francisco, Londres y Potsdam y que la moción aprobada por el Comité es injustificada.

A continuación se puso a discusión la moción francesa para la suspensión de las compras a España. Shawcross se opuso a ella diciendo que no quiere que se mezcle la política con la salud de los niños de Inglaterra, que —dijo— necesitan naranjas (Pasa a la 3.ª página)

La crónica de Nueva York

el delegado británico. Igualmente fué eliminada otra propuesta de Polonia exigiendo que se fijase día para que el Consejo de Seguridad de la ONU considere nuevamente el «caso español». Pasado mañana el Pleno de la Asamblea general tomará conocimiento y dictaminará sobre el informe que el Comité de Política y Seguridad le somete en orden a la mal llamada cuestión española. Rusia y sus satélites, incluida Francia—la Francia «legal», ardiente, chasqueada defensora del bloque económico de España, según expuso ayer su «digno» representante León Jouhaux—, demostraron en el Comité de Política y de Seguridad que no disponen del número de votos suficientes para obtener la colectiva ruptura diplomática y el aislamiento comercial de España y que tampoco legalmente podrían sacar adelante en el plenario de la Asamblea general la fórmula elaborada para un nuevo apiguamiento hacia los bolcheviques si allí se exige el «quorum» de dos tercios de votos de los cincuenta y cuatro que componen dicho Organismo.

Ayer, en su mejor escrutinio, los rojos lograron reunir más de 32 sufragios, faltándoles cuatro para ese «quorum». Sin embargo, argucia tras argucia, parece que en la Asamblea se computará el «quorum» eliminando de la cuenta las abstenciones, y de este modo probablemente se aprobará el texto elaborado por el Comité de Política y de Se-

guridad, texto que constituye, en intención, una cínica ingerencia en los asuntos domésticos españoles y, en realidad, un auténtico parto de los montes.

La intronización en los asuntos domésticos españoles, mediante el estupro de la propia doctrina jurídica contenida en el Reglamento de las Naciones Unidas, fué ayer descaradamente alardeada y reconocida por el representante de Méjico en réplica rabiosa al delegado de Cuba, doctor Bet, quien recusó muy hábil y muy inteligente esa intronización, a la par que denunciaba la amenaza roja que se cierne sobre España, Portugal y Grecia —los tres únicos países mediterráneos que no toleran organizaciones comunistas, dijo—, discurso incisivo y significativo este del doctor Bet, quien magistralmente, de paso, desnudó y ridiculizó a ese fantasma de pseudo-Gobierno que el siniestro tonto de Giral cree haber formado en el exilio. No obstante, correspondió a El Salvador, país de territorio pequeño, pero con alma hispánica de gigante, la noble misión de recordarle a la ONU, aunque inútilmente, que es el derecho y qué es la justicia. El representante de El Salvador, doctor Héctor David Castro, justificó su segundo nombre de pila batido desde toda la tarde como un verdadero David de la decencia internacional contra el acoso anti-español de Rusia y de sus satélites.

En fin, ¿qué queda de estos deplorables espectáculos de la ONU? Palabras, palabras, pa-

GRAN OFENSIVA DE LAS TROPAS GUBERNAMENTALES PERSAS CONTRA AZERBAIYAN

Las operaciones contra los rebeldes separatistas se han ordenado para asegurar el orden en las próximas elecciones

Teherán, 10. — Ha comenzado el ataque de las tropas gubernamentales contra las fuerzas separatistas de la semiautónoma provincia de Azerbaiyan, en la madrugada de hoy, según ha anunciado un portavoz del Estado Ma-

yor de las tropas gubernamentales. Manifestó que las tropas del Gobierno atacan la ciudad de Mianeh en dos direcciones. Las primeras fuerzas iniciaron su ofensiva al norte desde Zenjam, hacia Mianeh;

otras columnas han iniciado su avance en las primeras horas de la mañana de hoy desde Sarbahrn, a unas cien millas al norte de Zanjam, y se dice que la artillería del Gobierno había comenzado desde Zenjam, hacia Mianeh; (Pasa a la 3.ª página)

Las fuerzas de Aviación de Valladolid celebran la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto

Actos en el aeródromo de Villanubla y en el Pinar de Antequera

El capitán general, señor Lafuente Baleztena, asistió al destile de tropas en Villanubla



El general jefe de la V Región Aérea, Excmo. señor don Julián Rubio, que presidió los actos celebrados en Villanubla.

Ayer, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la gloriosa Arma de Aviación, las fuerzas de la misma guarnición en el Aeródromo de Villanubla y las de la Legión en el Pinar de Antequera, celebraron diversos actos.

EN VILLANUBLA

El lunes, día 9, comenzaron los festejos que en honor de Nuestra Señora de Loreto organizaron los aviadores de esta base aérea para honrar a su excelsa Patrona.

Dieron comienzo los actos con juegos deportivos y funciones de variedades, a cargo de excelentes artistas de la canción y el baile.

Ayer, martes, desde las once de la mañana, comenzaron a llegar al aeródromo de Villanubla autoridades e invitados para asistir a los actos que habian de celebrarse. Poco antes de las doce llegó el excelentísimo general jefe de la V Región Aérea, don Julián Rubio López, acompañado del jefe de Estado Mayor, coronel Bermúdez de Castro, siendo recibidos en la explanada del aeródromo por el jefe del 33 Regimiento, coronel Rodríguez Arango, quienes pa-

(Pasa a la 2.ª página)